

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

打通老街消防通道

通讯员 童巧珍 李彬 本报记者 王春苗

本报讯 38℃! 39℃! 40℃! 近日,和这气温一样高涨的,还有龙游县综合行政执法局队员们的干劲。他们穿梭在河西街,汗流浃背地开展消防通道专项整治。

河西街位于龙游老城区,全长约500米,是龙游县最古老、最热闹、最繁华的商业老街。但是,由于年代久远,这条街上的建筑老旧,耐火等级低,而且沿街两侧占道经营、乱搭乱建钢棚、乱拉乱挂遮阳布、私拉乱接电线等现象非常突出,存在着严重的安全隐患。

为了畅通这条消防通道、规范两侧商铺经营行为、提升河西街整体形象,近日,龙游县综合行政执法局牵头,出动执法人员30余人,会同市监、消防、公安、龙洲街道等部门人员,对河西街开展消防通道专项整治。

说到整治,可不是件容易的事情。执法人员分成宣传劝导组、现场拆除组、安全隐患消除组、占道经营整治组、安全保卫组等5个小组,通过“先易后难、先急后缓、循序渐进”,对河西街多年来的乱摆乱卖、乱堆乱放、乱搭乱建、乱拉乱挂等行为进行集中整治。

两侧的违法搭建使得河西街道路狭窄,大型机械难以驶入施工。怎么办? 执法队员果断决定人工拆除! “拆除过程中,我们也遇上了一些不理解、不配合拆除的‘钉子户’。”执法队员小夏说。



在拆除一家早餐店违法搭建的钢棚时,当事人情绪激动,拒不配合。执法人员迎难而上,一边安抚当事人的情绪,一边给当事人家属讲道理。在多方动员劝解下,钢棚得以顺利拆除。

据统计,此次专项整治行动,共拆除河西街两侧违法建筑物、构筑物52处,实现了“清路治乱、退路入室、用路有序、还路于民”的目标,打通了消防通道。

龙游县综合行政执法局长童利松表示,接下去将实行网格化管理,加大巡查力度和密度,以“安全隐患不除,工作势头不减”的决心,严查占道经营、乱搭乱建等挤占消防通道的行为,防止问题反弹,确保消防通道持续畅通。



夜巡队员抓现行

通讯员 叶明銮

云南籍的杨某盯上了临海市杜桥镇的一座烂尾楼,多次抽出墙体里的电线后剥铜线卖钱。26日晚,杨某又一次将剥好的铜线背上身时,被夜巡队员当场抓获。

平安举措

PING AN JU CUO

检察长带头办案 年轻检察官备受鼓舞

通讯员 黄蔚

本报讯 “我受长兴县人民检察院指派,以国家公诉人的身份,出席法庭支持公诉……”7月25日上午,长兴检察院党组书记、检察长潘如新出庭长兴法院公开开庭审理的李某涉嫌抢劫案,依法履行职务。

庭审前,潘如新认真审阅了案卷材料,梳理出意见,还去长兴县看守所讯问了被告人,并制作了出庭预案。庭审中,潘如新在法庭调查阶段对被告人进行了有针对性的提问,并运用多媒体出

示了相关证据。

“检察长带头办理重大、疑难案件,既震慑了刑事犯罪,又展现了公诉人的风采;既对规范司法行为起了表率作用,又提升了检察公信力。”参加旁听的一位法律工作者对检察长带头办案给予了高度评价。

“检察长出庭办案,对我们年轻检察官是一种激励和鼓舞。检察长的办案经验也很值得我们认真学习。”旁听的年轻检察官们说。

据了解,如今,长兴检察院检察长、副检察长直接办案、依法履职已成常态。

硬件软件齐升级 让群众少跑路不跑路

通讯员 苍轩

本报讯 近日,崭新的苍南法院里,不仅宽敞的诉讼服务中心功能齐全、服务周到,新推出的十大便民举措更是促进司法服务“大升级”,让前来办事的群众感受到全新气象。

诉讼服务大厅里,登记立案、自助服务、执行事务、信访接待、律师服务、便民服务等10个分区清晰明了、井然有序。2个“法官接待室”让人耳目一新。自搬入新址起,苍南法院正式实行法官接待制度,每天安排法官为群众答疑解惑、提供法律咨询。院领

导每周安排接访,倾听群众诉求、化解群众矛盾、接受群众意见建议。

据了解,今年1月起,苍南法院已开始受理网上立案申请,上半年通过网上立案的案件数已占到收案数的近四成,属全市最多。为方便当事人行使诉权、提升立案工作的质量和效率、规范网上立案,借助新大楼的启用,苍南法院正式发布《苍南县人民法院网上立案实施细则(试行)》,对当事人及其诉讼代理人通过网上立案平台提出符合法律规定的一审民事起诉、行政起诉、强制执行申请进行登记立案,“让数据多跑路,让群众少跑路、尽量不跑路”。

平安点滴

控辩大赛精彩激烈

通讯员 阮慧芬

本报讯 近日,乐清市司法局、市检察院联合举办了“乐清市首届检察官与律师控辩赛”。比赛采用“一对一”对抗赛形式,10位选手围绕辩题进行了5轮精彩激烈的辩论,现场高潮迭起、掌声不断。

温州市律师协会刑事专业委员会主任盛少林点评说,控方在开篇立论、总结陈词环节表现得十分优秀,且逻辑严密、条理清晰;而辩方在缺少办理刑事案件经验的劣势下,仍能用良好的口才、敏捷的思维进行弥补,展现出了律师风采。

荧屏出现温岭元素

通讯员 李洁

本报讯 这几天,温岭法院干警每晚都会牢牢记住电视机前,翘首以待改革浪潮中的“温岭元素”。原来,专题片《将改革进行到底》第4集《维护社会公平正义》播出,干警们看到了温岭法院陪审员在院长陈文通的带领下宣誓的场景,深感自豪。

近年来,温岭法院针对案件数量逐年上升、办案难度逐渐加大、案多人少矛盾突出的实际,不断精修机制,根据陪审员的专业、生活经历等特点进行规范管理,并要求陪审员在5年任期中至少需向人大常委会述职1次。

白皮书促依法行政

通讯员 陈俐 高贝

本报讯 为预防和化解行政争议、加强行政与司法的良性互动、促进法治政府建设,日前,台州路桥法院发布了《2016年度路桥区行政案件司法审查情况报告》。

报告对2016年全区行政诉讼案件及非行政执行案件的基本情况、主要特点进行了综合分析,梳理归纳了目前行政机关在行政执法中存在的主要问题及败诉原因,并结合行政审判工作实际,对新形势下如何促进依法行政、预防和化解行政争议提出了建议。

联合发文警调衔接

通讯员 鲍利英

本报讯 近日,台州市法院与公安局、司法局联合发文《关于开展“警调衔接”驻所(队)调解室诉调对接工作的若干意见》。《意见》确定了在立案大厅设立驻所(队)调解室,调解司法确认对接中心,在杜桥、白水洋法庭设立诉调对接分中心,从事司法确认的对接和管理。同时,《意见》对司法确认案件的受理范围和程序也都作了明确规定。

加快建设智慧法院

通讯员 裴凯斌

今年以来,天台法院成立了智慧法院建设领导小组,制定了智慧法院建设2017—2018工作规划,促进信息化建设步伐不断加快。

天台法院在完成数字法庭高清改造的基础上,在所有18个法庭全部安装了智能语音识别系统,实现庭审语音自动转化为文字;力推网上立案、跨越立案和延伸立案,推广运用浙江智慧法院APP,部分案件探索推行网络同步直播,有力提升了电子诉讼的应用范围和服务水平,促进司法工作规范化、阳光化。